



“花满新城”项目提升太白湖新区“颜值”

市民家门口散步，处处闻花香

文/本报记者 马云雪
通讯员 谢宇勋
图/视频记者 王飞 孙逢辉

人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开……4月的太白湖新区春色撩人，玉兰、垂丝海棠、连翘……满城竞相绽放。自2017年太白湖新区实施“花满新城”三年计划以来，相继打造了渔皇路樱花大道、河都路紫荆花大道等系列“花满街”、“花满地”、“花满塘”景观。明年，太白湖新区还将新增改造绿化面积12万㎡，努力营建城在花中，花城相依，人在花下，乐在芳草间的浪漫花都景观。



扫码看视频



太白湖景区繁花似锦。

踏青赏花正当季 随处可见好风景

4月的济宁万物复苏，走在太白湖新区的大街小巷、公园景区内……微风袭来，花香四溢沁人心脾。2日，在太白湖新区运河公园内，游人如织。他们或三五成群漫步花下，或踩着落下的早樱花瓣踏青。市民王女士一早便带着一对双胞胎男孩来此漫步。谈起运河公园里最爱的景色，她还属那成片绽放的粉色垂丝海棠最为壮观。而对77岁的张大爷来说，那片“不显眼”的二月兰最是可爱。此外，园内淡黄色的玉兰花、橙黄的连翘、娇俏的晚樱更是数不胜数，游人络绎不绝。

“如今，家门口处处是风景，这条路两侧的紫荆花开的特别好。”在南北长约1180米的河都路上，家住鸿顺观邸小区的刘女士一边带着宠物散步，一边欣赏家门口的“紫荆大道”景观。而在相隔不远的奥体路，醉人的海棠成片绽放，不少途经市民不禁停下脚步，用手机记录下这一美丽景象。

而在太白湖景区，家住高校生活园的梁女士则坚持每日来景区锻炼。她说，近来景区内盛开的郁金香、紫荆花、双色碧桃、连翘、玉兰、黄刺梅、樱花等花朵让她甚是欣喜，嗅着沁人心脾的花香锻炼身体。



景区游客漫步在春暖花开的太白湖畔。

体，别有一番风味。

这诸多景色，得益于太白湖新区实施的“花满新城”项目。自2017年以来，太白湖新区以推动新区绿化建设，提升城市品位、打造城市特色为抓手，仅2018年各路段花箱摆放草花5万余株，北湖湾、各路段种植紫藤239株，运河路侧分带种植树状月季3892株，荷花路种植藤本月季、大花月季2000株，京杭路种植白玉兰373株，运河路种植流苏577株；对京杭路、济宁大道、荷花路等城市主次干道和外环路累计补植朴树、柳树、雪松等各类苗木13000余棵，着力努力营建城在花中，花城相依，人在花下，乐在芳草间的浪漫花都景观。

绿化面积1101万㎡ 特色大道增颜值

截至目前，太白湖新区建成区绿化面积1101万㎡（不含太白湖景区），绿化率达到43.5%，人均公共绿地面积近85㎡，人均公园绿地面积24㎡，城区水体沿岸绿化率达到80%以上，街道树冠覆盖率达到25%以上，新建停车场乔木树冠覆盖率达到30%以上，城市公园服务半径覆盖率100%，生态宜居新城赫然可见。

仅花满新城“花满街”景观一项，已打造完成诸多特色大道。其中，渔皇路东西长约

2000米，着力打造烂满“樱花大道”景观。绿化面积45335㎡，以种植染井吉野樱花为主。河都路南北长约1180米，绿化面积12000㎡，以巨紫荆、丛生紫荆、紫藤为主，着力营建“紫荆大道”景观。

育贤路东西长约1050米，绿化面积18000㎡，以美国红枫作为行道树，外侧种植黄栌等红叶树种为主，秋季色彩夺目，重点打造红叶景观。谭岗路及许庄路绿化面积约9000㎡，大面积栽植流苏，初夏满树白花，如覆盖霜雪，清丽宜人，打造“流苏大道”景观。太白湖路东西长约800米，绿化面积15334㎡，片植树干挺拔，树型优美的中山杉，着力打造“杉林大道”景观。

此外还有常兴路东段810米，以五角枫、红叶石楠为主，着力打造“五角枫大道”。奥体路东段290米，绿化面积4200㎡，浣府河路570米，绿化面积7000㎡，以种植海棠、黑松为主，打造海棠大道等诸多特色主题道路。

提升“花满新城” 花城相依不再难

“花满新城”绿化提升项目，包含了打造太白湖新区“花满街”、“花满园”景观、“花满地”、“花满架”、“花满墙”、“花满塘”、“花满塘”等诸多内容。通过实施“花满新城”三年计划，实现新增改造绿化面积12万㎡，呈现城在花中，花城相依；人在花下行，乐在芳草间的浪漫花都。

其中“花满街”工程，重点打造特色路绿化建设，重点建设渔皇樱花大道、奥体海棠大道、河都紫色大道等；济宁大道以金色为主色调，打造成金色大道。城市道路每年完成种植开花乔木5000余株，到明年累计完成15000株。

而“花满园”工程，包含了在城市道路绿化带、住宅开发片区、单位庭院，增补樱花、海

棠花、梅花、紫薇花、木槿花等花灌木充实丰富园林景观中层花木。城市道路每年计划完成新增各类花灌木3000余株，三年完成10000株。“花满地”工程，主要是逐步改造现有城市绿化带和庭院内地被、草坪，成片种植连翘、迎春等开花地被类植物，种植芍药、石竹、等宿根花卉，打造花径景观。城市公共绿地三年累计完成9万㎡。

“花满塘”工程，主要对北湖湾、新运河、浣府河湿地、济宁老运河湿地等水域种植荷花、睡莲等水生花卉，三年累计完成3万㎡。此外，还将重要城市节点景观升级改造工程。重点对运河路、济安桥路、荷花路、火炬路新区入口；济宁大道东西入口新区入口等12处城市重要节点实施景观升级改造工程，每处改造面积约4000㎡，累计完成改造4.8万平方米。

布局“花满”系列 新城更加芳香

今年太白湖新区将深入实施项目，通过建设更新改造行道树，一方面选择既有林荫功能又能开花的树种，打造“花满街”景观；增补种植各类花灌木，打造“花满园”景观，逐步改造现有草坪、地被苗

木，种植各类时令草花，打造“花满地”景观。

另一方面，在城市重要道路、广场空旷位置建设或摆置艺术花箱、艺术花架，打造“花满架”景观；实施立体绿化，种植地锦、凌霄花、常春藤、紫藤花等打造“花满墙”景观；实施水体绿化，在河道、景观水系，种植各类荷花、睡莲等水生花卉，打造“花满塘”景观。

重点实施火炬路、运河路、京杭路等重点道路绿化升级改造，其中火炬路以打造红色大道为主题，增添补植行道树，解决人行道遮阴问题；对火炬路与京杭路口实施升级，建设小型路口广场，为周边群众提供健身休闲广场。在火炬路南段石佛桥北建设中型绿地广场一处，同时配建一处公共停车场；配套完善建设城市绿道和城市橱窗等功能配套。

运河路则以打造月季大道为主题，重点实施立体绿化，建设小型街头广场、花廊、花架和景观照明。京杭路以打造玉兰大道为主题，在人行道和机非分车带调整补植玉兰树等。同时新修建设道路绿化，预计主要对车站南路动植物园至京杭路段、东赵路南段、农场路、渔皇路东段、济安桥路圣贤路至常利路段、育贤路西段等新修路段实施绿化。



荷花路两旁海棠花开。